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ACTA   NÚM.   9 

 
 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO PLENO 

 EL DÍA 13 DE JUNIO DE 2015 
 
 

En el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial de la ciudad de Huelva, siendo las 
once horas y cinco minutos del día trece de junio de dos mil quince, en cumplimiento de lo 
dispuesto en el artículo 195 de la Ley Electoral General, se reúnen los siguientes 
Concejales Electos para el Municipio de Huelva: Jesus Amador Zambrano (Participa), D. 
Juan Manuel Arazola Corvera (IULV-CA), D. Felipe Antonio Arias Palma (PP), D. Jesús 
Manuel Bueno Quintero (PSOE), Dª Juana Mª Carrillo Ortiz (PP), Dª Berta Sofía Centeno 
García (PP), D. Gabriel Cruz Santana (PSOE), Dª Esther Cumbrera Leandro (PSOE), D. 
Saúl Fernández Beviá (PP), D. José Fernández de los Santos (PSOE), D. Enrique Figueroa 
Castro (C’s), D. Ruperto Gallardo Colchero (C’s); D. Rafael Enrique Gavilán Fernández 
(MRH), D. Manuel Enrique Gaviño Pazo (PSOE), D. Manuel Francisco Gómez Márquez 
(PSOE), D. Pedro Jiménez San José (IULV-CA), Dª María Martín Leyras (C’s), Dª Mª del 
Pilar Miranda Plata (PP), D. Francisco Moro Borrero (PP), Dª Alicia Narciso Rufo 
(PSOE), Dª Mª José Pulido Domínguez (PSOE), D. Antonio Ramos Villarán (PSOE), Dª 
Mónica Rossi Palomar (IULV-CA), Dª Carmen Sacristán Olivares (PP), D. Angel Andrés 
Sánchez García (PP), Dª Elena Tobar Clavero (PSOE), Dª María Villadeamigo Segovia 
(PSOE) al objeto de celebrar la sesión constitutiva del Ayuntamiento. 
 

Asiste a la sesión el Secretario General de la Corporación D. Felipe Albea Carlini. 
 
 
PUNTO PRIMERO.- CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN MUNICIPAL 
RESULTANTE DE LAS ELECCIONES LOCALES DE 24 DE MAYO DE 2015. 
 
 El Secretario General, D. Felipe Albea Carlini, hace uso de la palabra indicando:  
Como Secretario General del Ayuntamiento, me corresponde introducir este acto, en 
virtud del cual se va a celebrar la sesión constitutiva de la Corporación Municipal surgida 
de las Elecciones Locales del pasado día 24 de mayo, así como la elección del Alcalde de 
la ciudad para los próximos cuatro años. 
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 Es esta una de las pocas ocasiones en las que se nos permite a los Secretarios de 
Ayuntamiento dirigirnos públicamente a la ciudadanía y por ello, no quiero dejar pasar la 
oportunidad de hacer consta, en nombre de los funcionarios y empleados municipales, 
nuestro agradecimiento y afecto al Sr. Alcalde saliente, D. Pedro Rodríguez González, y a 
todos y cada uno de los Concejales que hoy dejan su cargo y que nos han acompañado en 
los últimos cuatro años y, por supuesto, dar la felicitación y bienvenida a todos los 
Concejales electos que hoy van a tomar posesión de sus cargos. 
 
 Dicho esto, paso a informarles brevemente del proceso que se va a seguir en el día 
de hoy. 
 
 Nuestra legislación electoral general establece que las Corporaciones Locales se 
constituyen en sesión pública el vigésimo día posterior a la celebración de las elecciones. 
 
 A tal fin, la sesión está presidida por una Mesa de Edad, integrada por los elegidos 
de mayor y menor edad presentes en el acto, actuando como Secretario el que lo es de la 
Corporación. 
 
 Corresponde a la Mesa la comprobación de las credenciales presentadas o 
acreditaciones de personalidad de los electos, con base a las certificaciones que el 
Ayuntamiento hubiera recibido de la Junta Electoral de Zona. 
 
 Realizado este acto, y formulado juramento o promesa de sus cargos por los 
Concejales electos presentes, la Mesa declarará constituida la Corporación si concurre la 
mayoría absoluta de Concejales. 
 
 Por tanto, lo primero que debe constituirse es la Mesa de edad, que va a quedar 
integrada por D. Enrique Figueroa Castro, Concejal electo de mayor edad, y D. Jesús 
Amador Zambrano, Concejal electo de menor edad, cuyas credenciales ya han sido 
comprobadas por mí como Secretario General del Ayuntamiento. 
 
 La toma de posesión de los Concejales electos se realiza conforme a la fórmula 
oficial recogida en el R.D. 707/79, de 5 de abril, en virtud de la cual cada electo declarará 
si jura o promete, por su conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones del cargo 
de Concejal del Ayuntamiento de Huelva con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 
Constitución como norma fundamental del Estado. 
 
 En consecuencia, se va a proceder, en primer lugar, a dar posesión a los miembros 
de la Mesa de Edad y, después, tras comprobarse las credenciales y acreditaciones, se dará 
posesión al resto de los Concejales electos, por orden alfabético. 
 

Posteriormente, se procederá a la elección del Alcalde. 
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 Acérquense, por favor, los integrantes de la Mesa de Edad. 
 

Los concejales electos miembros de la Mesa de Edad se dirigen hacia la Presidencia 
y toman posesión de su cargo, mediante juramento o promesa.  

 
En primer lugar toma posesión como Concejal D. Enrique Figueroa Castro a quien 

el Secretario de la Corporación le formula el juramento o promesa establecido: “¿Juráis o 

prometéis por vuestra conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de 

Concejal del Ayuntamiento de Huelva con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 

Constitución como norma fundamental del Estado?”. Respondiendo: “Sí, juro”. 
 
Posteriormente el Presidente de la Mesa de edad, D. Enrique Figueroa Castro da 

lectura a la fórmula establecida al Concejal electo de menor edad D. Jesús Amador 
Zambrano “¿Juráis o prometéis por vuestra conciencia y honor cumplir fielmente las 

obligaciones del cargo de Concejal del Ayuntamiento de Huelva con lealtad al Rey y 

guardar y hacer guardar la Constitución como norma fundamental del Estado?”, quien 
responde “Sí, prometo”. 
 
 El Presidente de la Mesa de Edad, D. Enrique Figueroa Castro, declara constituida 
la Mesa de Edad. 
 
 A continuación D. Felipe Albea Carlini, Secretario General de la Corporación, 
indica que van a tomar posesión de sus cargos el resto de los Concejales electos de la 
Corporación Municipal, una vez comprobadas las credenciales aportadas, los cuales van a 
ser llamados por orden alfabético, de manera que la fórmula se leerá una sola vez y los 
Concejales irán pasando por la Mesa Presidencial para jurar o prometer sus cargos. 
 
 D. Jesús Amador Zambrano procede a nombrar a los Concejales electos por orden 
alfabético, los cuales proceden a jurar o prometer el cargo de Concejal puestos de pié ante 
el Libro de la Constitución: D. Juan Manuel Arazola Corvera, responde: “Sí, prometo”; D. 
Felipe Antonio Arias Palma, responde: “Sí, juro”; D. Jesús Manuel Bueno Quintero, 
responde: “Sí, prometo”; Dª Juana Mª Carrillo Ortiz, responde: “Sí, juro”; Dª Berta Sofía 
Centeno García, responde: “Sí, juro”; D. Gabriel Cruz Santana, responde: “Sí, prometo”; 
Dª Esther Cumbrera Leandro, responde: “Sí, prometo”; D. Saúl Fernández Beviá, 
responde: “Sí, juro”; D. José Fernández de los Santos, responde: “Sí, prometo”; D. 
Ruperto Gallardo Colchero, responde: “Sí, juro”; D. Rafael Enrique Gavilán Fernández, 
responde: “Sí, prometo”; D. Enrique Gaviño Pazo, responde: “Sí, prometo”; D. Francisco 
Manuel Gómez Márquez, responde: “Sí, prometo”; D. Pedro Jiménez San José, responde: 
“Sí, prometo”; Dª María Martín Leyras, responde: “Sí, prometo”; Dª Mª del Pilar Miranda 
Plata, responde: “Sí, juro”; D. Francisco Moro Borrero, responde: “Sí, juro”; Dª Alicia 
Narciso Rufo, responde: “Sí, prometo”; Dª Mª José Pulido Domínguez, responde: “Sí, 
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prometo”; D. Antonio Ramos Villarán, responde: “Sí, prometo”; Dª Mónica Rossi 
Palomar, responde: “Sí, prometo”; Dª Carmen Sacristán Olivares, responde: “Sí, juro”; D. 
Angel Andrés Sánchez García, responde: “Sí, juro”; Dª Elena Tobar Clavero, responde: 
“Sí, prometo”; y Dª María Villadeamigo Segovia, responde: “Sí, prometo”. 

 
 El Presidente de la Mesa de edad, D. Enrique Figueroa Castro, indica: 

Estos momentos, queda constituida la Corporación Municipal de Huelva. 
Enhorabuena a todos y a todas. A continuación, se procederá, tal y como marca y 
prescribe la ley, a la elección del Alcalde de Huelva. Para iniciar el procedimiento, toma la 
palabra el Sr. Secretario del Ayuntamiento. 
 
 
 
PUNTO SEGUNDO.- ELECCIÓN DE ALCALDE 
 
 Toma la palabra el Secretario del Ayuntamiento para explicar el procedimiento de 
elección de Alcalde, informando que la Ley Orgánica del Régimen Electoral General 
dispone que en la misma sesión constitutiva de la Corporación se procederá a la elección 
de Alcalde, con arreglo al siguiente procedimiento: 

- Pueden ser candidatos todos los Concejales que encabecen las correspondientes 
listas.  
De todos ellos, han manifestado su disposición a ser candidatos a la Alcaldía: D. 
Gabriel Cruz Santana y  D. Ruperto Gallardo Colchero. 

- Si alguno obtiene la mayoría absoluta de los votos de Concejales, en nuestro 
caso, 14 votos, es proclamado Alcalde electo. 

- Si ninguno de ellos obtiene la mayoría absoluta, es proclamado Alcalde el 
Concejal que encabece la lista que haya obtenido mayor número de votos 
populares. En este caso, D. Gabriel Cruz Santana, que encabeza la lista del 
PSOE. 

Quien resulte proclamado Alcalde, tomará posesión ante el Pleno de la 
Corporación, de acuerdo con la fórmula general establecida para la toma de posesión de 
cargos públicos. 
 En cuanto a la votación, puede realizarse de forma ordinaria, que es el modo normal 
de votación; o puede también realizarse de forma nominal, que es aquella que se realiza 
mediante llamamiento por orden alfabético de apellidos y siempre en último lugar el 
Presidente y en la que cada miembro de la Corporación, al ser llamado, responde en voz 
alta “sí”, “no” o “me abstengo”; o incluso puede efectuarse de forma secreta, que es la que 
se realiza por papeletas en las que cada miembro de la Corporación va depositando en una 
urna o bolsa. 
 La votación nominal debe ser acordada por mayoría simple de los miembros de la 
Corporación, y la secreta por mayoría absoluta. 
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 Es tradición en este Ayuntamiento que la elección de Alcalde se realice de forma 
nominal y esta es la que propone la Mesa de Edad, por lo que, si es aprobada por mayoría, 
se realizará de esta forma. 
 
 El Presidente de la Mesa toma la apalabra y dice “¿votos a favor de efectuar la 

votación nominal para la elección de Alcalde?.  
 La Corporación Municipal, por unanimidad, acuerda aceptar dicha votación 
nominal. 
 
 Seguidamente, el Secretario va nombrando a los Concejales electos por orden 
alfabético, siendo los últimos en votar los miembros de la Mesa de edad.  
 
 Los Concejales asistentes votan de viva voz y por orden alfabético en el siguiente 
sentido:  

- Votan a D. Gabriel Cruz Santana: D. Jesús Manuel Bueno Quintero, D. Gabriel 
Cruz Santana, Dª Esther Cumbrera Leandro, D. José Fernández de los Santos, D. Manuel 
Enrique Gaviño Pazo, D. Manuel Francisco Gómez Márquez, Dª Alicia Narciso Rufo, Dª 
Mª José Pulido Domínguez, D. Antonio Ramos Villarán, Dª Elena Tobar Clavero y Dª 
María Villadeamigo Segovia. 

 
- Votan a D. Ruperto Gallardo Colchero: D. Ruperto Gallardo Colchero, Dª María 

Martín Leyras y D. Enrique Figueroa Castro. 
 
- Se abstienen: D. Juan Manuel Arazola Corvera, D. Felipe Antonio Arias Palma, 

Dª Juana Mª Carrillo Ortiz, Dª Berta Sofía Centeno García, D. Saúl Fernández Beviá, D. 
Rafael Enrique Gavilán Fernández,  D. Pedro Jiménez San José, Dª Mª del Pilar Miranda 
Plata, D. Francisco Moro Borrero, Dª Mónica Rossi Palomar, Dª Carmen Sacristán 
Olivares, D. Angel Andrés Sánchez García y D. Jesús Amador Zambrano. 
 

El Presidente de la Mesa toma la palabra y dice: Sr. Secretario, proceda usted al 
recuento de los votos emitidos para la proclamación del Alcalde de Huelva. Tiene usted la 
palabra. 
 

El Secretario de la Corporación anuncia el siguiente resultado: once votos a favor 
de D. Gabriel Cruz Santana, tres votos a favor de D. Ruperto Gallardo Colchero y trece 
abstenciones, por lo cual el Sr. Secretario declara que ha sido elegido Alcalde Presidente 
del Excmo. Ayuntamiento de Huelva D. Gabriel Cruz Santana del Partido Socialista 
Obrero Español (PSOE), al ser el candidato de la lista más votada. 

 
Seguidamente, el Presidente de la Mesa proclama Alcalde de la ciudad de Huelva a 

D. Gabriel Cruz Santana. 
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A continuación, el Alcalde electo se dirige hacia el lugar donde se encuentra la 
Constitución Española, para tomar posesión del cargo, declarando lo siguiente: “Prometo 

por mi conciencia y honor cumplir fielmente las obligaciones del cargo de Alcalde del 

Excmo. Ayuntamiento de Huelva con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la 

Constitución como norma fundamental del Estado”, tras lo cual el Sr. Presidente de la 
Mesa de edad le entrega el bastón de mando del Ayuntamiento. 
 

Los miembros de la Mesa de edad se reincorporan a su lugar entre los concejales, y 
la Mesa Presidencial pasa a constituirse de la siguiente manera: preside el Alcalde de 
Huelva; a su derecha, el Interventor del Ayuntamiento; y a su izquierda, el Secretario del 
Ayuntamiento. 

 
Seguidamente, el Ilmo. Sr. Alcalde Presidente, D. Gabriel Cruz Santana, 

manifiesta: Una vez constituida la Corporación y habiéndose procedido a la elección de 
Alcalde, ahora es el momento de que por cada Grupo Político con representación en el 
Ayuntamiento de Huelva, en el Pleno de este Ayuntamiento, se ejerza un turno de 
intervenciones. En primer lugar tiene la palabra D. Jesús Amador Zambrano. 

 
A continuación se producen las siguientes intervenciones: 
 
D. Jesús Amador Zambrano, Concejal de Democracia Participativa 

(PARTICIPA): Muchas gracias por cederme la palabra Sr. Alcalde. 
Quiero felicitar a la nueva Corporación Municipal y al recién elegido Alcalde de 

esta ciudad, Don Gabriel Cruz. 
Gracias, quiero que esa sea mi primera palabra en este Pleno, palabras de 

agradecimiento a quienes nos han votado, depositando su confianza en un proyecto 
ilusionante y que creían necesario para esta ciudad. 

Seremos su voz en los Plenos, responsabilidad que asumimos y con la seguridad de 
que no les vamos a defraudar. 

Muchas gracias a todas y a todos los presentes por acompañarnos en este momento. 
Me presento ante vosotros, ante el pueblo de Huelva y ante los compañeros y 

compañeras de los distintos Partidos que trabajaremos en este Ayuntamiento. 
Habéis escuchado bien, os considero mis compañeros. Ha llegado la hora del 

diálogo. La pluralidad es la nota dominante de este Pleno y del de la mayoría de los 
ayuntamientos de España en el día de hoy. Hablemos pues, los votantes así lo han pedido.  

Dialoguemos para construir una sociedad mejor y más justa entre todos y todas. 
Represento en este Ayuntamiento a Democracia Participativa (Participa Huelva). 

Somos un colectivo ciudadano que lleva trabajando muchos años, desde el famoso 15-M, 
cuna de un movimiento ciudadano sin parangón en el mundo, que ha hecho cambiar las 
formas de actuar en política en España y ha abierto las puertas al empoderamiento de la 
ciudadanía que es la esencia de ser de Podemos. Soy inscrito en Podemos y eso me ha 
traído hasta aquí. 
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Hay un cambio incontestable en este país que viene del pueblo y nosotros nos 
sentimos parte de él. 

Me presento, soy Jesús Amador, pero también soy Isabel, soy madre soltera y he 
gastado el último dinero que tenía en comprar comida para mis dos hijos, el mes pasado se 
me acabaron las ayudas y no sé dónde acudir. Esta mañana me han cortado el agua. 

También soy Pedro, tenía una panadería y la he tenido que cerrar. No podía 
competir con el precio de las grandes superficies. 

Soy Daniel y tengo un bar. Me han apretado las tuercas tanto que he tenido que 
quitar los veladores de la calle. Tengo cuatro mesas menos todos los días. Así no llego a 
pagar todo. 

También soy Petra, tengo 83 años y hace uno que se fue mi compañero de toda la 
vida. Nos han retirado a la mujer que venía a ayudarnos porque al estar sola no cumplo 
“no se qué” requisito. 

Soy Laura y soy lesbiana, quiero mucho a mi chica y me quiero casar con ella. 
Todavía nos miran mal cuando vamos juntas de la mano. 

Soy Juan, y estoy desesperado. Este mes el banco me echa de mi casa. La 
multinacional donde trabajaba cerró porque no tenía suficientes beneficios y no he podido 
seguir pagando mi hipoteca. El banco dice que se queda la casa pero que, aun así, sigo 
teniendo deudas con ellos. 

Pero sobre todo soy Silvia, tengo 6 años y tengo parálisis cerebral. El mismo 
Partido que se declara pro-vida ha cambiado las ayudas de dependencia y dice que a mi 
edad ya no merezco fisioterapia. Afortunadamente los amigos de mi mamá hacen actos 
para recaudar algo de dinero que hacía falta para las muchas necesidades que tengo. Un 
fisioterapeuta se ofreció a darme las sesiones gratuitamente. Él sabía que la poca 
movilidad que tengo se lo debo a este tratamiento. Ojalá no hiciera falta esa caridad y las 
instituciones se hicieran cargo de ayudar a mis padres. 

Soy muchas personas más. Por eso siempre hablo en plural. Somos muchos los que 
entramos en el Ayuntamiento juntos con una sola voz. Por eso y porque no soy más que un 
representante de un gran equipo de personas que en su mayoría antes no han participado 
en política y ahora se ven esperanzadas a través de mi persona en este proyecto 
ilusionante. 

Compañeros y compañeras, no debemos soltarles las manos a estas personas. No 
podemos dejar caer a nadie más. 

Son las personas que nos están pidiendo que seamos capaces de hablar y encontrar 
la mejor manera de salir de esta. Éstas y otras son las personas que cuando ahora voy por 
la calle me dicen “Ahora te toca trabajar. ¡No nos defraudes!”. Mi respuesta siempre es la 
misma. “Tú vas a entrar conmigo en el ayuntamiento. Trabajaremos juntos”. 

Es la hora de darle la voz a la ciudadanía y escuchar lo que nos tienen que decir. 
Para eso tenemos que habilitar los cauces para que la participación sea algo real en este 
ayuntamiento. Abrir las puertas a la ciudadanía a tomar decisiones junto con nosotros. 
Contar con las asociaciones de vecinos y con los agentes sociales y culturales que están en 
contacto con la gente. Su experiencia es un valor incalculable. 
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Cuando alguien te ofrece su opinión sobre un tema y te ayuda a decidir cuál es la 
solución mejor a los problemas de esta ciudad, es el mayor regalo que nos pueden hacer. 
Recojámoslo como se merece. 

Escuchar a quien ha sufrido esta dura crisis es necesario para avanzar y salir del 
pozo en el que se encuentran muchas familias. 

Y digo escuchar porque ¿cuántos de nosotros hemos vivido situaciones cercanas a 
las vividas por estas familias antes? Sinceramente, espero que sí seamos conscientes de lo 
que pasa y no ser esas personas encerradas en sus despachos ajenas a lo que sucede en la 
calle. 

Debemos ser ejemplares. La ciudadanía ha sido ejemplar a la hora de soportar esta 
crisis. Ya no se le puede exigir más. Es hora de devolverles los derechos y que nosotros 
seamos los que nos justifiquemos. 

Es hora de ser ejemplares. Y como dice la frase, no sólo serlo sino parecerlo. No 
sólo serlo sino que cualquiera pueda verlo. La transparencia en cada una de nuestras 
actuaciones es primordial habida cuenta de los acontecimientos que han marcado para mal 
la política hasta hora. Cuántos folios compro con el dinero del contribuyente y a qué 
precio lo pago debe de poderse saber por cualquiera. A eso nos comprometemos, y sirva 
este ejemplo como medida de mi obligación. 

Es evidente que la mayoría de los votantes onubenses han decidido que cambie el 
gobierno municipal por un gobierno con un Alcalde Socialista a quien yo deseo, con total 
sinceridad, éxitos en su trabajo por la ciudadanía durante estos próximos cuatro años. 

El Grupo Socialista durante la campaña electoral ha comprometido su vocación de 
ser útiles a Huelva y espero que lo sea y ahora me comprometo también a ser leal con ese 
principio, y le ofrecemos, Sr. Alcalde, nuestra aportación para la solución de los 
problemas de la ciudad. En la labor de hacer una Huelva mejor para la mayoría encontrará 
mi mano. 

Al mismo tiempo que útil y responsable, nuestra Oposición va a ser firme cuando 
sea necesario porque es lo que la ciudad necesita y nos requiere. 

Señor Alcalde, compañeros/as, trabajemos por un mundo mejor. Hagamos a Huelva 
una ciudad buena para todos y todas. 

Hago firme nuestra propuesta: Las puertas de nuestra Concejalía están abiertas a la 
ciudadanía. 

Muchas gracias. 
 
D. Rafael Enrique Gavilán Fernández, Concejal de Mesa de la Ría de Huelva 

(MRH): Estimados vecinos y vecinas de Huelva: 
Es para mí un orgullo poder representar hoy, y durante los próximos cuatro años a 

la Mesa de la Ría de Huelva y a los miles de ciudadanos y ciudadanas que durante toda 
una década nos han estado dando su apoyo día tras día. Un apoyo, que por segunda vez 
consecutiva, supone que esta organización cuente con representación en el Pleno 
Municipal, y que por lo tanto, su opinión, la de esas miles de personas anónimas, va a 
tener que ser oída y tenida en cuenta en las tomas de decisiones de este Ayuntamiento. 
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La Mesa de la Ría va a ser la voz de esa ciudadanía que ha creído en nuestro 
modelo de ciudad. Una voz crítica cuando la situación lo requiera, pero una voz de apoyo 
cuando lo que se persiga sea el bien de los vecinos y vecinas de Huelva. 
 Esta organización no va a entrar en conflictos partidistas, ni en situaciones de 
bloqueo que sólo persigan el desgaste de un determinado partido político en beneficio de 
otro con el único objetivo de lograr rédito electoral, ignorando las muchas necesidades de 
los y las onubenses.  

Esta organización va a tender su mano a quien la necesite y esté dispuesto a 
aceptarla, siempre y cuando el objetivo sea exclusivamente sacar a Huelva de la situación 
de degradación en la que se encuentra. 

Esta ciudad sufre las consecuencias de una degradación que podríamos definir 
como general. La sufre desde el punto de vista medioambiental en la medida en que 
soportamos los efectos devastadores de medio siglo de un modelo industrial que se ha 
demostrado como altamente contaminante e irrespetuoso con el entorno. También desde el 
punto de vista de la Salud, porque los efectos de esa contaminación han incidido 
gravemente en los índices de mortalidad y de padecimiento de determinadas 
enfermedades, como es el cáncer, entre la población local.  

Igualmente desde el punto de vista del empleo, porque dicho modelo económico 
está llegando a su fin y lo que antaño fue una fuente generadora de trabajo, hoy día, tras 
una década de despidos, cierres y externalizaciones, nos hemos situado a la cabeza de los 
índices de desempleo de Andalucía. 

Podríamos añadir otras muchas consecuencias de ese modelo industrial y de ciudad 
que ha caducado, como son la emigración de nuestros jóvenes al carecer de expectativas 
de futuro locales y al estado de abandono y nulo mantenimiento de la ciudad por parte del 
Ayuntamiento debido a la falta de ingresos provenientes de una ciudad que cuenta con una 
gran parte de su población en situación de desempleo y de pobreza.  

También podríamos referirnos a la otra contaminación, a la social, la que hace que a 
quienes les interesa perpetuar esta situación distorsionen la realidad y creen la conciencia 
entre la ciudadanía de que vivimos en una Huelva distinta, utópica y que en realidad no 
existe, utilizando para ello el poder de manipulación de determinados medios de 
comunicación a los cuales controlan y financian. 

Para todos estos problemas, en la Mesa de la Ría tenemos las soluciones, y como he 
afirmado anteriormente, venimos con la voluntad de ponerles remedio y de revertir esta 
precaria situación en la que nos encontramos. 

Hay varias cuestiones que son de extremada urgencia y necesidad y que deben 
ponerse en marcha de inmediato. La primera de ellas solucionaría en gran medida varias 
de esas carencias puestas de manifiesto y situarían a la ciudad en la senda de la 
recuperación económica y en el camino a tomar para construir una nueva Huelva con 
futuro. 

Hay que acometer un plan de restauración de máximos para las balsas de 
fosfoyesos, y eso sólo puede lograrse con la retirara TOTAL de hasta el último gramo de 
fosfoyeso de nuestra marisma.  
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Huelva no quiere más comisiones ni mesas de participación que solo sirven para 
dilatar la solución en el tiempo.  

Huelva no quiere que la decisión final sobre esta cuestión sea tomada por los 
técnicos, sino por la propia ciudadanía, que es soberana.  

Huelva no necesita un referéndum sobre el tema porque miles de ciudadanos ya se 
expresaron libremente el pasado 16 de octubre exigiendo la retirada de los residuos, y en 
definitiva, Huelva quiere que este Consistorio manifieste su voluntad de exigir el 
cumplimiento de la legalidad devolviendo nuestra marisma a su estado original. 

La cuestión es bien sencilla: la inversión económica que dicho trabajo de 
restauración precisa, y que debe ser sufragada en su totalidad por la empresa que fue 
condenada por dicho vertido, sacaría a esta ciudad de la situación de precariedad laboral, 
medioambiental y de salud en la que se encuentra. No olvidemos que si Fertiberia se ha 
estado enriqueciendo durante décadas con una práctica ilegal, como es la de tirar sus 
vertidos de cualquier manera en nuestra marisma, ahora deberá emplear esos beneficios 
que obtuvo irregularmente en reparar el daño que ha causado a nuestro entorno, a nuestra 
salud y a nuestra imagen de ciudad. 

Son innumerables los puestos de trabajo que durante décadas generarían esos 
trabajos de restauración si conseguimos, con el esfuerzo de todos los Grupos Políticos, que 
se acometan de una vez por todas ese proyecto. Del mismo modo, la retirada de las 
inmediaciones de la ciudad de ese foco de contaminación conllevaría un innegable 
beneficio para la salud de sus habitantes y, por otro lado, lograría que Huelva fuera 
referente mundial en trabajos de descontaminación y recuperación medioambiental, lo que 
atraería inversiones de otros sectores que hasta hoy han sido incompatibles con el modelo 
de industria química pesada que se nos impuso por el régimen franquista, como son el 
turismo de sol y naturaleza, el gastronómico y el cultural, en los que Huelva también 
puede ser toda una potencia a nivel mundial. 

Vamos a ser muy exigentes en esta cuestión. Sabemos de los beneficios que 
supondría para esta ciudad la retirada de los fosfoyesos y no vamos a consentir que este 
Ayuntamiento se desvíe de ese camino. El interés de los ciudadanos y ciudadanas de 
Huelva debe prevalecer sobre todos los demás y dicho interés, centrado principalmente en 
la salud, el medio ambiente y el empleo, no vamos permitir que sea pisoteado por estas 
empresas multinacionales sin escrúpulos cuyo único objetivo es la obtención de beneficios 
económicos que después se invierten y repercuten fuera de Huelva y que sin embargo aquí 
sólo nos dejan los residuos en lugar de la riqueza. 

Durante la campaña electoral muchos de los Grupos Políticos aquí presentes habéis 
prometido este mismo objetivo y desde la Mesa de la Ría, como portavoces de la 
ciudadanía, os vamos a exigir que cumpláis con vuestra palabra.  

Hace ya unos meses, en una reunión que mantuvimos con el Ministerio de Medio 
Ambiente (gobernado por el Partido Popular), les dejamos bien claro que si tomaban una 
decisión que favoreciera los intereses de la empresa condenada judicialmente por encima 
de los de la ciudadanía, iban a pagar las consecuencias de su traición, y así ha sido. La 
traición del Partido Popular les ha costado la Alcaldía de Huelva y ahora lanzamos un 
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aviso al nuevo regidor municipal. Si traicionas a Huelva como lo hizo el Partido Popular, 
Huelva te lo va a hacer pagar del mismo modo y la Mesa de la Ría se encargará de que eso 
sea así. 

En cualquier caso, reitero mi propuesta y mi ofrecimiento de mano tendida, 
caminemos juntos en esa dirección. La salud, la vida, el medio ambiente y el empleo de 
los vecinos y vecinas de Huelva así lo requieren porque con estas actuaciones Huelva 
sentaría las bases para lograr ese cambio de modelo económico hacia otro más sostenible y 
generador de empleo y riqueza.  

Ante problemas radicales hay que buscar soluciones radicales y éstas solo pueden 
ponerse en marcha si damos un giro de 180 grados al modelo de ciudad.  

Debemos recuperar nuestra Ría y nuestro entorno para que se cree empleo a partir 
de nuestro medio natural.  

Hay que promover desde el Ayuntamiento la declaración de suelos contaminados 
para de ese modo forzar a su descontaminación por parte de las industrias que los hayan 
ocupado.  

Hay que hacer cumplir los acuerdos de 1991 para que la Avenida Francisco 
Montenegro sea recuperada para uso y disfrute de la ciudadanía.  

Hay que conseguir de una vez por todas que Huelva cuente con un verdadero Plan 
de Emergencia y Actuación ante el riesgo de accidente químico 

Y hay que luchar para que por fin se elaboren los estudios epidemiológicos 
necesarios para determinar la causa de tanta muerte y enfermedad entre la población local.  

Es el momento de empezar a trabajar en esa dirección y en la consecución de esos 
objetivos, no desaprovechemos esta oportunidad y la confianza que la ciudadanía ha 
depositado en nosotros y nosotras con la elección de un Ayuntamiento plural, en el que 
muchas voces y sensibilidades van a estar representadas. Es labor de todas y de todos 
nosotros conseguir ese gran objetivo: la Huelva necesaria. 

Muchas gracias 
 
D. Pedro Jiménez San José, Concejal de Izquierda Unida Los Verdes-

Convocatoria por Andalucía (IULV-CA): Muy buenos días. 
Quiero saludar y felicitar en primer lugar a todos y todas los Concejales y las 

Concejalas que desde el día de hoy forman parte de esta nueva Corporación para el 
mandato 2015-2019. Un mandato que se presenta apasionante por los retos que plantea la 
difícil situación económica del Ayuntamiento en un escenario político más plural que 
nunca. 
 Todos y todas tenemos la obligación de demostrar que la pluralidad, en contra de lo 
que piensan algunos agoreros interesados, no debe ser, ni mucho menos, sinónimo de 
parálisis, bloqueo o desgobierno.  

Tenemos la obligación de convertir la pluralidad y el diálogo sobre lo concreto en 
una fortaleza a la hora de buscar las mejores soluciones para Huelva. 
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Felicitar, ¿cómo no?, a Gabriel Cruz que ha sido el ganador de estas elecciones y 
desde hoy será el nuevo Alcalde de Huelva,  desearle, ¿cómo no?, todo el acierto en su 
gobierno. 

También agradecer, por supuesto, la confianza que han depositado en nosotros el 
10% de las personas que votaron en las últimas elecciones municipales. 

En mis primeras palabras, en este primer Pleno de esta nueva fase que se abre, 
quiero dejar claro que nuestro Grupo asume el reto en el que nos ha situado los onubenses, 
y que estamos dispuestos a no defraudar en manera alguna las expectativas de cambio 
generadas en esta ciudad tras 20 largos años de gobierno del Partido Popular. 

Para nosotros lo importante no es sólo el cambio del Alcalde de Huelva, que lo es, 
sino sobre todo que se abran paso políticas nítidamente de izquierdas. Si el nuevo Alcalde, 
Gabriel Cruz, apuesta por eso nos encontrará como aliados y si estamos ante un mero 
cambio de nombres y un  nuevo populismo nos encontrará como Oposición firme enfrente. 

Si miramos las actas de los Plenos de estas dos décadas de gobierno del PP en 
Huelva, veremos que nuestra Oposición ha estado presidida por la coherencia, por la 
defensa de nuestras convicciones y lógicamente por nuestro programa electoral de 
izquierdas. Eso no va a cambiar. Estamos convencidos de que esa línea de trabajo duro y 
constante ha servido para que tengamos una cuota importante de responsabilidad en esta 
nueva singladura de Huelva que hoy inauguramos. 

En este pasado mandato hemos defendido el papel social de un Ayuntamiento que 
no puede permanecer impasible ni neutral ante el drama social que se vive en sus calles y 
en sus barrios.  

Hemos defendido que la prioridad de un gobierno decente debe consistir en luchar 
contra la exclusión, los desahucios, la pobreza, la desigualdad, el paro, la corrupción y que 
esto debía estar por encima de gastos superfluos que constituyen para nosotros un 
auténtico insulto en estos momentos. En ello vamos a seguir insistiendo. 

Nos hemos destacado por la defensa a ultranza de los servicios públicos y nos 
opusimos frontalmente a la privatización del 49% de Aguas de Huelva y de todas las 
demás  privatizaciones que se han llevado a cabo desde este Ayuntamiento. 

Es una bandera nuestra desde hace décadas la recuperación de la Avenida Francisco 
Montenegro para la ciudad de Huelva tal y como se acordó por la práctica totalidad de las 
fuerzas políticas, sindicales e institucionales en el año 1991. 

Ha sido un eje central de nuestra política la defensa de un mejor medioambiente en 
una ciudad abandonada a su suerte en este sentido durante muchas décadas de dictadura y 
también de democracia.  

Trabajamos desde la calle y desde las instituciones por poner fin al vertido de los 
fosfoyesos en las Marismas y lo hemos conseguido junto con otros, junto con miles de 
personas de esta ciudad que han salido a la calle manifestándose.  

Igualmente hemos luchado, y seguimos haciéndolo,  por la restauración y la 
recuperación de la marisma y de las balsas de fosfoyesos de una forma consensuada con la 
ciudad, de manera que genere empleo para descontaminarlas.  
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Hemos defendido que se lleve a cabo un estudio epidemiológico que determine las 
causas por las que algunas enfermedades, más de diez tipos de cáncer, tienen una mayor 
incidencia en Huelva que en otras Provincias de España. Y lo hemos hecho en las 
instituciones y en la calle, en las movilizaciones sociales pero también en las instituciones, 
yendo a Bruselas, a Madrid, a Sevilla y en Huelva. 

Hemos defendido a los barrios y al movimiento vecinal abandonado a su suerte en 
los últimos tiempos. Hemos defendido la participación ciudadana efectiva, el apoyo al 
asociacionismo, el laicismo presupuestario y que el Ayuntamiento revitalice los órganos 
de participación.  

Hemos denunciado la situación económica catastrófica y la inmensa deuda que ha 
generado una gestión económica que ha empezado a repercutir directamente de manera 
negativa en la calidad de vida de los onubenses, en la pervivencia de las pequeñas 
empresas suministradoras y en la supervivencia de multitud de asociaciones, muchas de 
ellas con fines sociales. Y todo ello mientras que los ciudadanos asistían estupefactos a la 
continuidad de gastos superfluos. Una política ésta que ha caracterizado lo que se dió en 
llamar el “periquismo”, que no es nada personal sino una forma de entender la política a la 
que había que poner fin inmediatamente o terminaría cegando todas las potencialidades de 
esta ciudad. 

El Ayuntamiento no puede hacerlo todo, sería una concepción infantil y equivocada 
de lo que es una Administración Local, estaríamos engañando a una ciudadanía que exige 
que descorramos las cortinas y que los onubenses conozcan lo que se debe y en qué se 
gastan los fondos públicos, sin trampas ni mentiras. El verdadero problema es que en 
Huelva el Ayuntamiento se ha convertido en un auténtico obstáculo para que esta ciudad 
despegase, para que se generara empleo y para conseguir el fin último de cualquier 
institución sea local, autonómica o nacional: el bienestar y el progreso de la mayoría 
social. 

En los próximos cuatro años Sr. Alcalde este Grupo se situará en la Oposición con 
nuestros tres concejales. Pero en este primer discurso tenemos la obligación de poner las 
cartas sobre la mesa de manera transparente y pública.  

Tras varios encuentros entre nuestro Grupo y el suyo desde las Elecciones 
Municipales del 24 de mayo le pusimos sobre la mesa, y trasladamos a toda la ciudadanía 
nuestras propuestas políticas de mínimo que vamos a defender a lo largo de estos años 
durante todo el mandato. Las conversaciones no dieron como resultado la formación de un 
gobierno compartido entre ambas fuerzas políticas, algo que la matemática de los 
resultados sí posibilitaba. Pero le aseguro que ello no cambia para nada nuestra actitud 
dialogante en defensa de nuestro programa y nuestras propuestas  en esta Corporación, y 
que el paso del tiempo demostrará que lo que decimos es rigurosamente cierto. 

Y por ello, como tal Oposición, vamos a ejercer nuestra labor de control del 
gobierno. Es nuestra obligación y vamos a seguir ejerciéndola de manera democrática y 
leal: vigilar el buen destino de los fondos públicos, evitar y denunciar las ilegalidades, si 
se diesen, y los abusos que tanto avergüenzan a la ciudadanía. Prácticas que tanto daño 
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hacen a quienes entendemos la política como una de las funciones más importantes y 
dignas de cualquier sociedad.  

Pero a nadie se le escapa que el hecho de que Vd. no haya obtenido la mayoría 
absoluta, le obliga a dialogar, a acordar, a consensuar los grandes temas de la ciudad. La 
Oposición quedará retratada en cada acuerdo, en cada pacto alcanzado o no alcanzado, en 
cada medida acordada en este Pleno. Y Vd., como Alcalde también va quedar retratado,  
optando por el continuismo y llegando a acuerdos con unos o con otros a su conveniencia 
o apostando de manera clara y nítida desde el primer momento por hacer una política de 
izquierdas, con contenido social para la gran mayoría social. Para esa mayoría que necesita 
de este Ayuntamiento para tener acceso a lo más básico, a las capas populares, para los 
que el sistema deja tirados en la cuneta. 

Exigimos el compromiso de que su gobierno no mantenga a ningún imputado por 
delitos relacionados con la corrupción. Ese debe ser un compromiso firme del Alcalde de 
Huelva y de todos los grupos políticos. 

La ciudanía exige algo que venimos reclamando desde hace mucho tiempo: 
participación ciudadana y transparencia. 

Los presupuestos participativos, las consultas vinculantes en asuntos relevantes, 
reactivar los consejos de participación existentes y crear  nuevos órganos de participación, 
un nuevo Reglamento de Participación Ciudadana, la participación en los Plenos y una 
televisión plural y no al servicio del Alcalde y del equipo de gobierno sino de toda la 
ciudad, son reclamaciones reiteradas innumerables veces por la ciudadanía. 

Creemos prioritario auditar de verdad la situación económica municipal y la deuda 
real que tiene este Ayuntamiento para general conocimiento de la ciudadanía.  

Queremos que se  construya con las nuevas tecnologías un portal web que sea una 
puerta abierta del Ayuntamiento donde toda la ciudadanía pueda obtener toda la 
información municipal de manera sencilla: eventos, pagos, deuda, contratos, sueldos, etc., 
todo a través de este portal web. 

Otro de los ejes de nuestra política será la defensa a ultranza de los servicios 
públicos y de su titularidad pública: acabar con las privatizaciones y estudiar 
profundamente las posibilidades de recuperar el control público de Aguas de Huelva y de 
remuninicipalizar otros servicios privatizados en estos años. 

Hemos dicho hasta la saciedad que Huelva debe ser un municipio por la inclusión 
social. Pero ello no puede ser una frase de cara a la galería, se concreta en la garantía de 
los mínimos vitales de luz y agua para las familias sin recursos económicos, en la creación 
de la oficina antidesahucios para declarar a Huelva como ciudad libre de desahucios, en 
favorecer la rehabilitación de las viviendas de propiedad municipal o en hacer un censo de 
viviendas desocupadas, entre otras muchas propuestas. 

Creemos que el Ayuntamiento por si solo no crea empleo, pero sí puede y debe ser 
un agente clave para el fomento de la economía local y la creación de puestos de trabajo. 
Una de las prioridades principales de cualquier gobierno en una situación en la que hay 
18.884 onubenses en paro es atajar este auténtico drama. 
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En ese sentido, consideramos clave la puesta en marcha de un Plan Estratégico 
Económico, Ecológico y Social para la ciudad de Huelva, conseguir la complicidad de la 
Universidad en esta estrategia, así como apoyar la economía social mediante planes 
específicos y fomentar la cultura y el turismo también como actividades creadoras de 
riqueza y de empleo. 

Para nosotros son innegociables asuntos como la recuperación de la Avenida 
Francisco Montenegro y una solución consensuada y refrendada por la ciudad para el 
problema de los fosfoyesos.  

Es necesario a nuestro entender la adecuación del PGOU, que diseñó una ciudad 
para un momento que no es el actual, que por tanto está desfasado en muchas de sus 
determinaciones. Proponemos iniciar los expedientes para la declaración de suelos 
contaminados y actuar sobre nuestros espacios verdes emblemáticos como son  el Parque 
Moret y las laderas del Conquero. 

Hay problemas pendientes que ya no pueden esperar más como son el Casa por 
Casa de Marismas del Odiel o el Ensanche Sur. Y estamos dispuestos a trabajar codo con 
codo con el Equipo de Gobierno para desbloquear estas situaciones heredadas. Esta ciudad 
debe comenzar a creerse con hechos y no con fotos que también apostamos por otra 
movilidad y por el uso de la bicicleta. 

Defendemos que esta ciudad sea un espacio donde la igualdad de género y la lucha 
contra la violencia de género sea algo más que un discurso: creemos necesario apostar por 
una Concejalía de Igualdad fuerte en lo político y en lo económico, la potenciación del 
Consejo Local de la Mujer y que nos comprometamos todos/as a destinar gradualmente un 
5% del presupuesto Municipal a estas políticas. No podemos seguir lamentándonos de la 
violencia de género y de la desigualdad para a continuación no hacer absolutamente nada. 

Y finalmente algo que ha levantado miles de comentarios y que se ha tergiversado 
de manera intencionada. Nosotros defendemos el laicismo consagrado en la Constitución 
Española y ello se traduce en la situación de crisis actual en que  no nos parece bien que se 
financien con fondos públicos actividades religiosas mientras hay personas que no tienen 
para llegar a final de mes. Una cosa es la colaboración con los eventos religiosos, la 
seguridad, la regulación del tráfico, los cortes de calle, la colaboración para la instalación 
de todos los elementos necesarios y otra bien distinta es que fondos públicos se destinen 
directamente a actividades religiosas. Sé que esto no lo compartimos, compañero Gabriel 
Cruz. Al igual que no compartimos que Huelva se incluya en la Red de Municipios por la 
Tercera República, pero le recuerdo que la Autonomía Andaluza vino de la mano de la 
movilización de los Ayuntamientos. Tú y tu Grupo verá qué modelo de estado defiende, si 
la monarquía o la república. Nosotros lo tenemos claro y además lo decimos. Defendemos 
claramente la república. 

Muchas de estas propuestas han sido aceptadas por vosotros en las conversaciones 
mantenidas y nosotros las defenderemos en este Pleno y en la calle. 

Estamos por el cambio y no por el recambio.  
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Estamos por demostrar que esta ciudad y sus ciudadanos avanzan más con una 
política de izquierdas que con la que hemos tenido en estas dos décadas de gobierno de la 
derecha. 

Estamos a favor de un desarrollo equilibrado desde el punto de vista económico, 
ecológico y social. Necesitamos empleo de calidad y ello no puede ser a costa de nuestra 
salud o dejando al margen a media ciudad en la exclusión. 

En esta Huelva que le he pretendido dibujar es la que creemos y queremos, y por la 
que estamos dispuestos a remangarnos para construirla, desde el dialogo pero también 
desde la convicción y la firmeza. 

Nos encontraremos en el camino y sobre todo en los hechos. 
El cambio para nosotros también consiste en pasar de la farándula y de los fuegos 

artificiales a actuar de una vez por todas sobre las cosas que verdaderamente les importa y 
necesitan la gente de Huelva. 

Por todo ello, Sr. Alcalde, compañero Gabriel, te deseo suerte y acierto, te deseo lo 
mejor a ti y a toda la Corporación. 

Muchas gracias.  
Salud y república. 
 
D. Ruperto Gallardo Colchero, Concejal de Por Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía (C’s): Muchas gracias y Enhorabuena Sr. Alcalde de Huelva. 
Quiero empezar, Sr. Cruz,  felicitándole por su elección como Alcalde de Huelva,  

Está ante la más alta responsabilidad de su vida política y espero, por el bien de todos, y 
especialmente de los más jóvenes, que guíe a esta ciudad hacia el mejor de los puertos. 

Enhorabuena igualmente a todos los Concejales electos de los seis grupos políticos 
con representación municipal. Huelva necesita más que nunca de la pluralidad, ejercida 
desde el consenso y la búsqueda de las mejores soluciones para que los ciudadanos de 
Huelva, los onubenses, volvamos a recuperar la sonrisa y la dignidad que esta crisis 
económica y de valores, nos ha hecho perder a todos. 

Gracias a los miles de onubenses que decidieron participar en las elecciones 
municipales del 24 de mayo, cerca de 60 mil ciudadanos. Sin olvidar que cerca de 55 mil 
se quedaron en casa y no participaron en las elecciones para decidir el gobierno más 
cercano a su ciudad, el de su Ayuntamiento. Algo no debemos hacer bien del todo para 
que las elecciones locales tengan un nivel de participación tan bajo si lo comparamos con 
otros encuentros electorales. 

Gracias especialmente a los más de 6 mil onubenses que han decidido apostar por 
nuestra propuesta, Ciudadanos. Somos un partido de los llamados nuevos pero nuestras 
recetas se basan en algo que ha existido siempre: el SENTIDO COMÚN. 
 Permítanme que agradezca a los concejales electos que me acompañan, María 
Martín y Enrique Figueroa, así como a todos los militantes y simpatizantes que han hecho 
un trabajo titánico para que hoy seamos la tercera fuerza política de este Ayuntamiento. 
Gracias a nuestros dirigentes nacionales y regionales por confiar en mí para que a través 
de elecciones primarias fuese elegido por los militantes, candidato de Ciudadanos a este 
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Ayuntamiento. Gracias en nombre de los tres porque hoy llevamos la medalla que nos 
acredita como concejales del Ayuntamiento de nuestra ciudad. 

Personalmente uno esta medalla a la medalla de la Hermandad de la Cinta, 
Alcaldesa Perpetua de nuestra ciudad, Huelva. Para orgullo de mi familia, especialmente 
de mi padre. 

Quiero cerrar esta parte de agradecimientos dando las gracias al Alcalde saliente. A 
Pedro Rodríguez González. Gracias por su trabajo, su esfuerzo y su dedicación.  Gracias. 

Huelva es la meta, Huelva es el camino, Huelva es el fin y los medios. Y Huelva es 
nuestro futuro inmediato. 

Le preguntaban a Woody Allen por el pasado y contestaba:  “Me interesa el futuro 
porque es el sitio en el que voy a pasar el resto de mi vida.” 

Y en esa tarea estamos, en construir el futuro que es la mejor manera de predecirlo. 
El futuro de Huelva se crea desde la transparencia, desde la limpieza, desde la 

pulcritud. Estamos aquí en representación de los ciudadanos y ésta es una alta 
responsabilidad. Por eso la primera medida, la primera moción que elevaremos al Pleno es 
el Pacto por la Transparencia. Este Pacto ya fue la primera propuesta que registró 
Ciudadanos en el Ayuntamiento y la Diputación Provincial, cuando se constituyó como 
partido político en Huelva capital. 

El Ayuntamiento debe tener las paredes de cristal. Y para ello es necesario no sólo 
que exista un portal de transparencia. La transparencia como la humildad empieza por uno 
y se ejerce diariamente. Los concejales no sólo debemos ser ejemplares, tenemos que 
permitir que los ciudadanos nos sientan como representantes suyos. Por eso, los gestos y 
las formas son tan importantes.  

Los coches oficiales deben dar paso a los bonos de transporte; más autobús y más 
taxis.  

La palabra dieta debe quedar fuera del vocabulario de este Ayuntamiento.  
Los tribunales de oposición y las mesas de contratación deben estar libres de 

políticos y ocupados por funcionarios expertos y capaces para garantizar los procesos de 
contratación.  

Las decisiones sobre contratos, sueldos, obras y servicios deben ser ejemplares y 
poder ser conocidas por los onubenses como las cuentas de su propia casa. 

En Ciudadanos creemos que el equilibrio en política es proponer aquello que se 
puede cumplir.  

En campaña electoral no hemos participado en la competición que proponían otros 
de prometer lo imposible. Huelva ya está harta de las promesas incumplidas.  

Los onubenses tienen en su memoria un baúl de promesas incumplidas, los 
proyectos irrealizables. Tenemos una serie de promesas virtuales y maquetas  que no nos 
han llevado a ningún sitio, cuando la realidad nos enseña casi diariamente que para ir a las 
playas acabamos en un puente sobre el Odiel con atascos; una estación antigua donde se 
cogen trenes eternos y la compra de billetes de avión para los aeropuertos de fuera de 
nuestra Provincia.  



 
 
 

 Página18

Comprobado por el funcionario responsable 
de la correspondiente unidad administrativa 

El estrambote de esta campaña ha sido en cuestión de infraestructuras no sólo 
prometer sino encima tirar el puente de la Avenida de Cádiz, lamentablemente. 

Sr. Alcalde, Ciudadanos desde el principio dijo que respetaría a la lista más votada 
y que apoyaría cada proyecto, cada idea, cada moción, sin importar de quién venga, 
siempre que cumpla con la doble condición: que sea bueno para Huelva y que sea posible 
su realización. Para ello hay dos patrones claros: lo bueno para Huelva lo determina el 
interés general y su posible realización el presupuesto y las cuentas municipales. 

Desde Ciudadanos proponemos cinco ejes de actuación, algunas ya esbozadas. Y 
estos cinco ejes son : 

- Regeneración democrática: Transparencia 
- Empleo y reactivación económica. 
- Políticas sociales 
- Cultura e imagen de Huelva 
- Sentido Común. 
Sí, SENTIDO COMÚN. 
A la transparencia y la regeneración ya le hemos dedicado la primera parte de este 

discurso. Pero quiero avanzar más. La imputación judicial de un político debe traer 
consigo que se aparte de la vida política para no contaminar la institución y para que se 
prepare su defensa con medios propios y no públicos. Y digo más, queremos que los 
partidos políticos sean subsidiariamente responsables con su patrimonio de la corrupción 
de sus cargos públicos. De esta forma, se garantiza que el dinero malversado o robado será 
devuelto o por el condenado o por su partido.   

Señoras y señores Concejales, Huelva es una ciudad andaluza muy castigada por el 
paro. Los últimos datos conocidos confirman que existe un problema llamado empleo al 
que no hemos sabido dar solución, ni en la crisis ni en el crecimiento económico. 
Concretamente el último dato publicado en abril de 2015 sitúa el desempleo en la capital 
en 19.746 personas. Para que se hagan una idea, en abril de 2007, antes del comienzo de la 
crisis, era de 10.029 parados. 

El no tener competencias para el empleo no puede ser la coartada para inhibirse en 
el primer problema que sufrimos en España, y con más crudeza en Andalucía y en Huelva 
capital. El Ayuntamiento no tendrá la vara mágica que solucione los problemas, pero 
puede poner los medios a su alcance para mejorar la empleabilidad de los onubenses, 
especialmente de los más jóvenes.. Por eso creo que debemos convocar a empresarios, 
empresas y asociaciones empresariales; trabajadores, sindicatos; Universidad, Colegios 
Profesionales, Puerto de Huelva; vecinos y todo aquel que quiera participar y aportar para 
definir y poner todos los medios a nuestro alcance. Y eso es practicar el CONSENSO. 

Decir que para que se recupere la economía y el empleo en Huelva es necesaria la 
mejora de las infraestructuras es nombrar otro de los tópicos de esta ciudad y provincia. 

Desde el Ayuntamiento debemos exigir las mejoras ferroviarias, las mejores 
comunicaciones para la ciudad que lo son también para la provincia. Poniendo fechas y 
compromisos en el calendario y exigiendo su cumplimiento. 
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El empleo y la empleabilidad de los onubenses dependen también del urbanismo y 
del medio ambiente. 

En cuanto a lo urbano, la ciudad de Huelva debe articular su crecimiento sobre la 
recuperación y la rehabilitación de su trama. Hay que dar solución a tanto edificio vacío y 
tanto solar. Edificios emblemáticos que todos conocemos como el Banco de España, el 
viejo Mercado de Santa Fé, el Mercado de La Merced, el edificio de Hacienda que 
tenemos al salir de este Ayuntamiento o la Antigua Prisión Provincial llevan más de 20 
años cerrados formando parte del desánimo y la desidia de nuestro urbanismo. No 
podemos olvidar solares tan estratégicos como el del Antiguo Manuel Lois o el de Isla 
Chica donde la Junta de Andalucía tiene que construir el Centro de Salud prometido.  

Antes de crecer y ocupar nuevos suelos, hay que desarrollar los que tenemos. 
Entre estos suelos a desarrollar está el Ensanche Sur, que salvo el Nuevo 

Colombino y el paseo marítimo está pendiente de desarrollo. Aprovechemos este terreno 
para configurar la Huelva del futuro que mira a la Ría sin los complejos y los errores de 
las urbanizaciones del pasado. 

El medio ambiente en la ciudad de Huelva es un asunto que debemos resolver, y no 
sólo el de los fosfoyesos. Creo sinceramente que hace falta un debate sin demagogias y 
con realismo. Tenemos la obligación de dar una solución para despejar dudas y paisajes 
inquietantes en esta ciudad.  Hay varias sentencias sobre esta cuestión de los fosfoyesos, y 
lo que toca es solucionar el problema y no trasladarlo. Si lo conseguimos no duden que 
estaremos ante el mejor legado que podremos dejar a nuestros hijos. 

Sr. Alcalde, las políticas sociales tienen como finalidad favorecer la integración 
social, la autonomía y la obtención de un mayor bienestar social y mejor calidad de vida, 
previniendo y eliminando las causas que conducen a la exclusión social. 

Por eso en Ciudadanos priorizamos las actuaciones políticas que impidan la 
exclusión social, favoreciendo el acceso al mundo laboral, a una vivienda, apoyando a las 
familias, los enfermos dependientes y crónicos, a la tercera edad frente a la soledad, etc. 

El Ayuntamiento de Huelva, como Administración más cercana, tiene que 
garantizar que los onubenses vivamos de manera digna y adecuada favoreciendo que los 
vecinos puedan hacer frente a sus recibos de luz y agua, en casos de emergencia social, 
favoreciendo en su caso el realojo en viviendas sociales.  

Podemos y debemos colaborar con el Colegio de Abogados para evitar los 
desahucios de aquellos que no tienen recursos o evitar el abuso de las cláusulas suelo en 
las hipotecas.  El Ayuntamiento no puede estar ajeno a este problema que lo es de todos. 

Como tenemos que estar al lado de las víctimas de la violencia machista y de 
género. Los servicios sociales y la Policía Local deben garantizar asistencia y seguridad 
para evitar el peor de los finales para el que sufre el acoso y la violencia moral o física. 

Asimismo hay que facilitar el acceso a una vivienda digna solucionando de una vez 
por todas los problemas de los vecinos de Marismas del Odiel, Pérez Cubillas y el 
Torrejón tienen. 
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Sr. Alcalde tiene Vd. una buena oportunidad para demostrar que los intereses de 
Huelva están por encima de los de su partido en la Junta de Andalucía. Y nuestro grupo se 
lo va a exigir en este Pleno. 

Como vamos a seguir profundizando en la movilidad con la eliminación de barreras 
arquitectónicas para levantar esas barreras. 

Promover el voluntariado para que los mayores y jóvenes que deseen ocupar su 
tiempo en los demás encuentren el cauce a su participación. 

Queremos que se reactiven y consoliden los consejos locales de carácter social, 
ayudar a las familias en las escuelas de padres o que estemos más cerca de instituciones 
que practican a diario la solidaridad como el Proyecto Hombre, Cáritas, el Banco de 
Alimentos o el Economato Resurgir. 

Sras. y Sres. Concejales, todos los Concejales de este Ayuntamiento tenemos una 
obligación moral con esta ciudad: mejorar su imagen. 

Pido que profundicemos en conocernos y difundir nuestros valores y  en potenciar 
aquello que tenemos o que hacemos bien. En suma, que ayudemos a definir nuestro 
modelo como ciudad orientada al Turismo. 

La Cultura es una de las bases sobre las que se asienta la identidad de los 
onubenses. Porque cultura es nuestra Semana Santa, un acontecimiento de religiosidad 
popular que une barrios y que hace que la ciudad de Huelva viva más unida que nunca 
junto a sus Hermandades de Semana Santa . La Semana Mayor de Huelva. 

No concibo un Ayuntamiento que excluya a la mitad de los ciudadanos sin 
mostrarle su apoyo logístico, de medios personales y económicos porque se trate de un 
acontecimiento religioso. La Cabalgata de Reyes Magos, San Sebastián, Semana Santa, el 
Rocío, las Cruces de Mayo, la Cinta o las Navidades son acontecimientos de la religión 
católica, de acuerdo. Pero también son acontecimientos populares y culturales del que 
participan los onubenses, la mayoría de los onubenses, desde hace años, incluso siglos. 

Sr. Alcalde, cuente con nuestro grupo político para seguir apoyando estas 
manifestaciones de religiosidad popular que forman parte de la identidad de los onubenses. 
Debemos darle a la Semana Santa, lo que la Semana Santa le da a Huelva. Y aprovecharla 
como motor turístico de no sólo nuestra ciudad, sino de nuestra provincia. 

Pero la cultura es mucho más. Cultura también es el Museo, el Gran Teatro, la Casa 
Colón, el Carnaval Colombino, el arte de la calle, la cultura en los barrios o la feria del 
libro. Sin olvidar, por supuesto, El Festival de Cine Iberoamericano, que es la gran 
ventana que nos acerca año a año a la realidad de la América Latina y nos promociona 
como una ciudad universal por todo el mundo. También una nueva cultura, tratada como 
alternativa y a la que debemos adaptar nuestro tiempo y darle su lugar. 

La imagen de nuestra ciudad debe ser limpia como nuestra luz. Debemos integrar la 
oferta de la ciudad en ofertas comerciales de la provincia y crear cultura ciudadana del 
turismo y su importancia. 

Sr. Alcalde, Sras. y Sres. Concejales, el resultado de las elecciones ha devuelto un 
escenario municipal sin mayorías absolutas. 
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El pacto puntual y Pleno a Pleno es la mejor forma de gobernar porque supone la 
cesión de todos en beneficio común. Como se decía en la película Babel: “Si quieres que 
te entiendan, escucha”. 

No estamos en una etapa de cambios, estamos ante un cambio de etapa. Una nueva 
etapa que requiere de liderazgos nuevos, de nuevas formas de gestionar, de nuevas formas 
de comunicarse, de recuperar viejos valores que hoy vuelven a tener sentido como la 
responsabilidad, la humildad, la educación, el esfuerzo, el respeto, la tolerancia, la 
solidaridad o el talento. 

Sr. Alcalde, se abre la etapa del sentido común, que es lo que demandan los 
ciudadanos. 

El éxito sólo está por delante del sentido común en el diccionario. 
Muchas gracias y enhorabuena. 

 
D. Angel Andrés Sánchez García, Concejal del Partido Popular (PP): Ilmo. Sr. 

Alcalde, Corporación Municipal de Huelva, Excma. e Ilmas. Autoridades que hoy están 
con nosotros, que nos acompaña, Sras. y Sres. onubenses todos, hago uso de este atril para 
intervenir en representación del Grupo de Concejales del Partido Popular en el 
Ayuntamiento de Huelva. Lo hago con responsabilidad y como yo siempre creo que hay 
que hacer las cosas: con rigor, con honestidad y, en el caso de un servidor público, con 
sentido de estado. Aquí, ahora, eso es lo mismo que decir, señoras y señores, con sentido 
de Huelva. 

Lo primero que debo y que quiero hacer, Sr. Cruz, es felicitarle. Vd. ha ganado las 
elecciones en Huelva y a Vd. le corresponde gobernar.  

Sr. Alcalde, Huelva le ha pedido a Vd. que gobierne y a nosotros que construyamos 
desde la Oposición.  

Quiero transmitirle, a Vd. y a su Equipo de Gobierno, la enhorabuena en nombre de 
nuestro Grupo. Quiero también hacer extensiva la felicitación al resto de Concejales 
electos que hoy han tomado posesión. 

Les pido una pequeña licencia: acordarnos, desde el Grupo Popular, de los 
compañeros que nos han acompañado en la dirección de esta Casa y que han dejado hoy 
de ser Alcalde y Concejales de su ciudad: de Pedro, de Manolo, de Mabel, de Willy, de 
Teresa, de José Antonio y de Wenceslao.  

El día en el que comienza el décimo mandato corporativo en la ciudad de Huelva 
nos presentamos aquí humildemente conscientes de la tarea que nos aguarda y agradecidos 
por la confianza que muchos onubenses han depositado en nosotros. Somos la segunda 
fuerza más votada con presencia en este Pleno y el primer partido de la Oposición. Hemos 
gobernado en Huelva durante veinte años, la etapa más larga conocida en democracia en 
esta ciudad, y permítanme trasladarle nuestra aspiración legítima de volver a hacerlo.  

Nuestro partido, el Partido Popular, siempre tiene vocación de gobierno y siempre 
ha entendido que por encima de sus propios intereses están los intereses de todos los 
onubenses. Así hacemos nosotros la política y así entendemos nosotros la política, estemos 
en el gobierno o, como ahora, en la Oposición. 
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Habrán comprobado Vds. que antes de hablar sobre los momentos que vienen,  me 
dispongo a decir algo sobre el gobierno que acaba de salir. Honestamente creo que, en 
comparación con hace dos décadas, esta ciudad es más abierta y más grande y es algo por 
lo que deberíamos estar agradecidos. Vigilantes, sin duda,  estaremos del mantenimiento 
de este legado y de las cotas de bienestar alcanzadas.  

Hoy, aquí, me gustaría rendir tributo al Alcalde saliente, a Pedro Rodríguez, por sus 
veinte años de dedicación a Huelva y al servicio público. 

Y es que no tendría sentido esta intervención si no hablara de la persona que ha 
gobernado esta ciudad durante este tiempo. Es necesario, justo y lo voy a hacer. Me sale, 
señoras y señores, nos sale a los ocho que formamos el Grupo Popular, de nuestro 
corazón. Es oportuno que en el día en el que oficialmente Pedro Rodríguez deja de ser 
Alcalde de Huelva, hablemos de él y hablemos bien. Yo lo conozco. Y mucho. Los que 
hemos aprendido a gobernar junto a él y a querer a Huelva con él, sabemos qué estará 
pensando ahora. Querido Pedro, tu legado marcará, sin duda, nuestra labor de Oposición. 
Y a mucha honra. No puede haber mejor carrera que la que hemos hecho a tu lado. Gracias 
de nuevo, compañero del alma. 

Sras. y Sres. Concejales, por cuestiones obvias, esperadas y de sentido común el 
Grupo Popular se ha abstenido en el momento de la elección de Alcalde. Su Grupo y el 
nuestro, Sr. Alcalde, son divergentes políticamente hablando. Eso también es obvio. Y 
legítimo. Es obvio que tenemos una forma diferente de entender la ciudad. Lo hemos 
comprobado en los años de nuestro gobierno y de su Oposición. Tenemos, seguro, 
pensamientos políticos diferentes sobre Huelva. 

Eso es lo bonito de la democracia. Si eso es así, también debo decirle, Sr. Alcalde, 
que  nos va a encontrar más aportando que criticando; no vamos a descalificar, sino a 
proponer; no vamos a pensar en nosotros mismos, sino en la ciudad que democráticamente 
nos ha elegido; no va a primar en nuestros planteamientos el interés particular, sino el 
interés de Huelva. Así se resume lo que va a ser nuestra labor de Oposición. Con el mismo 
espíritu que nuestro gobierno, del que mucho y bien saben los onubenses. 

Nuestra ciudad tiene un Ayuntamiento en el que ningún Partido tiene mayoría 
absoluta.  

Creo, Sr. Alcalde, que el diálogo permanente va a ser la manera más correcta de dar 
a esta ciudad una acción de gobierno sólida, estable, buena y decente. Se trata, y eso es lo 
que le ofrecemos, de trabajar duro por el bien común y por el interés general.  

Les voy a decir una cosa. Creo que puedo afirmar que los veintisiete que estamos 
aquí sentados hemos entrado en política porque amamos y queremos a esta ciudad.  

Nuestro Grupo cree que a esta ciudad le quedan muy buenos días por venir y 
creemos profundamente en el servicio público. Y pienso que lo que tenemos que hacer es 
afrontar los grandes desafíos que tenemos, confrontar los problemas, tomar las decisiones 
que hagan falta y liderar a la gente en estas decisiones, de manera que juntos podamos 
alcanzar siempre tiempos mejores. 

Queremos plantearle algo tan sencillo como que empujemos todos a la vez, que 
trabajemos en conjunto y que ejerzamos nuestras responsabilidades hacia nosotros 
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mismos, hacia nuestras familias, hacia nuestra sociedad y hacia los demás. Vds., las del 
gobierno; nosotros, las de la oposición. Ahí nos van a encontrar siempre. De verdad que sí.  

Nuestra iniciativa en la oposición y en el control de la acción de gobierno va a 
reclamar siempre una sociedad más responsable, en la que no sólo preguntemos sobre 
nuestros derechos, sino sobre nuestras responsabilidades; una sociedad en la que no 
preguntemos qué se nos debe, sino qué más podemos dar, sabiendo que aquellos que no 
pueden, siempre tendrán nuestra ayuda. 

Nuestros valores en la Oposición van a ser siempre la responsabilidad, la 
solidaridad y Huelva. Esos tres.  

En este Ayuntamiento, el Partido Popular siempre va a buscar el propósito común 
por encima del conflicto, la discordia o las recriminaciones.  

Nuestro horizonte en la Oposición, siempre, será reafirmar la grandeza de esta 
ciudad, conscientes de que Huelva es más grande que la suma de nuestras ambiciones 
individuales y que todas las diferencias de pensamiento, políticas o de partido. 

Dejamos una gran ciudad, pero claro que hay trabajo por hacer. Y se puede hacer 
hasta lo más difícil, Sr. Alcalde.  

Hay que seguir como hasta ahora; como hemos hecho hasta ahora: con 
imaginación, esfuerzo y propósito común. Y para eso, Sras. y Sres., tenemos que entender 
que el terreno que estamos pisando ha variado y que no es el mejor momento para la 
política.  

La gente en la calle se pregunta si su gobierno sirve para algo y tenemos que 
hacerle ver que sí, que claro que sirve. Con visión de futuro pero metidos en el barro de 
los problemas; con proyectos de ciudad pero arremangados; confrontando políticamente, 
nosotros en la Oposición, pero defendiendo a esta ciudad por encima de todo. Sólo así 
podremos restablecer la crucial confianza entre el pueblo que elige y su gobierno. Hay que 
hacer, más que nunca, política de la buena, cercana y transparente, cara a cara al 
ciudadano y pegando el oído a sus problemas. 

Sras. y Sres., estamos convencidos de que el programa electoral con el que nos 
presentamos a las elecciones es una hoja de ruta válida y necesaria para Huelva. Debe 
formar parte de nuestras convicciones políticas en estos cuatro años. Ahí está nuestro 
modelo de ciudad.  

Un proyecto que pone el acento en una segunda transformación de la ciudad y en un 
nuevo modelo económico productivo para Huelva; que incide en un mejor 
aprovechamiento y mejora de nuestros recursos naturales y humanos; que apuesta por los 
servicios avanzados propios de una ciudad industrial moderna, de regeneración urbana, de 
infraestructuras de comunicación con el exterior, de movilidad y accesibilidad; que se 
preocupa por el medio ambiente, la cultura, la colaboración público-privada, la necesaria 
acción social, la participación ciudadana y la transparencia. Un modelo que debe, también, 
afrontar los problemas. Seguro que todos tenemos en la cabeza los dos más importantes: el 
desempleo y la contaminación.  

Sr. Alcalde, un programa electoral debe ser la guía de un gobernante.  
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Vd. no ha gobernado antes en este Ayuntamiento, por lo que no puedo reprocharle 
nada. Créame que tampoco lo haría. Además, hoy no es un día para confrontar, sino para 
poner las bases de la gestión y del control de esa gestión para cuatro años.  

Pero lejos de algunos enunciados genéricos y ambiguos, al margen de algunas 
promesas electorales y de algún folleto, permítame decirle que no conocemos su proyecto 
de ciudad. Más que su proyecto de ciudad, no conozco su modelo de ciudad. Y créame que 
nos gustaría conocerlo. Me gustaría saber cuál es su compromiso y su posición en temas 
de especial calado para Huelva. Es el momento de la profundidad en los planteamientos y 
de ponerse de frente a los problemas. Es cierto que usted ha ganado las elecciones. Eso es 
irreprochable y le aplaudo. Pero lamento decirle que desconocemos a día de hoy qué 
ciudad quiere y cómo la quiere.  

Sr. Cruz, tenemos cuatro años para comprobar y comparar modelos, y entienda que 
estamos deseando empezar a hacerlo.  

Compañeros, los ocho concejales populares estamos convencidos de que Huelva 
tiene futuro. Pero para eso, como les decía, hacen falta estrategia y modelo. Claro que 
queda mucho por hacer. Lo sé, lo sabemos. En la Oposición, les puedo asegurar que 
sabemos lo que tenemos que hacer. Hemos de tener amplitud de miras y responsabilidad. 
Trabajar día y noche por Huelva, gobernando o sin gobernar, debe ser una obligación para 
todos. Los onubenses que nos ven y que nos escuchan deben saber desde ya que nosotros 
lo tenemos claro. 

No podemos perder ni un minuto. Lo peor que nos podría pasar es parar y transmitir 
una imagen de no saber lo que se quiere. El futuro no se espera, sino que se apuesta por él. 
Y nuestro futuro, en eso estarán de acuerdo, es el de una ciudad de servicios en torno al 
mar. Una ciudad nacida del mar y que viva del mar en un futuro no lejano, pero del mar en 
el concepto más amplio de la palabra. Una ciudad pegada al mar. A la mar, como nos 
gusta decir a los choqueros. Señor Alcalde, que nadie nos quite ese sueño y que nadie nos 
prive de hacerlo con libertad, con ansias de futuro y volviendo al lugar de donde vinimos y 
por donde vinieron las civilizaciones que nos convirtieron en la ciudad más antigua de 
Occidente.  

Le deseo suerte y trabajo por Huelva, sinceramente, Vd. sabe que se lo digo porque 
es lo que pienso. Nosotros confiamos en Huelva y en los onubenses. Vamos a ser positivos 
porque creemos que es lo que necesita nuestra tierra y lo que sus hombres y mujeres 
quieren para este Ayuntamiento. Es lo que nos ha enseñado siempre quien hasta hoy ha 
liderado los destinos de esta ciudad y lo que haremos con pasión, con mucho orgullo y con 
la cabeza muy alta. 

Muchas gracias. 
 

 D. Gabriel Cruz Santana, Ilmo. Sr. Alcalde Presidente: Buenos días, Excmas. e 
Iltmas. Autoridades civiles, militares, judiciales, académicas. 

Muy buenos días compañeras y compañeros de la Corporación, Alcaldes de otro 
tiempo de esta Corporación que nos acompañáis. 
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Muy buenos días a todos y cada uno de aquellos compañeros/as de la Corporación 
saliente que hoy no estén aquí, que no forman parte de esta Corporación, como también a 
aquellas personas que dejaron gran parte de su vida, de su empeño, de su esfuerzo como 
Concejales/as que nos acompañan en otras épocas, en otros momentos en este 
Ayuntamiento, en el Ayuntamiento de Huelva, representantes de diferentes colectivos de 
la ciudad, familiares, amigas/os, empleados del Ayuntamiento de Huelva, empresas 
públicas, en definitiva muy buenos días ciudadanos/as que nos acompañan en directo, por 
la televisión o que de algún modo están con nosotros. Muy buenos días a todos. 

Darle la enhorabuena por supuesto a todos y a cada uno de los integrantes de la 
nueva Corporación, tenemos una tarea larga, ardua, ilusionante, apasionante, difícil en 
donde nos encontraremos y es cierto que hoy no parece que sea el momento ni de 
reproches, ni de intercambios, ni de dialéctica ni de demagogia ni de nada. En ese sentido 
un par de cosas: pueden estar muy tranquilos todos y cada uno de los Concejales/as del 
Ayuntamiento de Huelva y todos y cada uno de los ciudadanos de Huelva, diálogo, 
consenso, debate, contrastar ideas, proyectos, opiniones no sólo no nos asusta, no sólo no 
me asusta, forma parte de mi cultura personal y política, con independencia de los 
resultados que se obtengan en las elecciones. No es un problema tener once Concejales, no 
es un problema ser la minoría mayoritaria. Por lo tanto agradecer todas y cada una de las 
intervenciones en ese sentido de ofrecimiento al debate, cada uno desde la Oposición que 
le toca ocupar como no puede ser de otro modo, constructivo, leal y pensando siempre en 
el interés y en el bien de Huelva, ahí nos vais a encontrar, ahí me vais a encontrar, como 
también ahí nos ponemos y esperamos encontrar a los trabajadores del Ayuntamiento de 
Huelva a través de sus representantes sindicales, por lo tanto una legislatura que tiene que 
estar marcada por el diálogo, por la transparencia, por el ejercicio ético, honesto y honrado 
de la política y por la participación. Por tanto ese es el compromiso personal que pongo 
encima de la Mesa en esta mañana. 

El pasado 24 de mayo, los onubenses decidieron en un acto más democrático, libre, 
seguramente el más democrático y que nos iguala a todos, un cambio para Huelva, 
decisión de la ciudadanía, que tengo el inmenso orgullo de liderar con la participación de 
todos los ciudadanos y ciudadanas de Huelva.  

En primer lugar quiero transmitiros mi inmensa felicidad, mi gratitud por la 
confianza que habéis depositado en mí, una confianza con la que comienza un nuevo ciclo 
en este Ayuntamiento y que sin duda va a suponer cambios de gran calado, así lo 
esperamos, así lo comprometemos en esta ciudad.  

Desde este momento me quiero marcar un objetivo, un objetivo no tangible, un 
objetivo general que estoy convencido que todos compartimos, un futuro esperanzador de 
ilusión, de pujanza, pero un futuro que se gane desde hoy día, desde el presente, no 
podemos esperar a mañana para empezar a construir ese futuro en la ciudad de Huelva. Y 
lo vamos a conseguir con un gobierno valiente, fuerte, con capacidad de liderazgo, 
participativo y transparente.  

En un momento de crisis política,  económica y social, todos los procesos de toma 
de decisiones deben ir acompañados de empatía.  
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Entender al que piensa diferente y hacer el esfuerzo por comprender, por ponernos 
en su posición de aquellos compañeros/as que van a estar en la Oposición en este 
Ayuntamiento que tienen otra visión de la ciudad y que estoy convencido, sin ningún 
género de dudas, de que persiguen lo mejor para la misma.  

Todos estos ingredientes, todas estas diferentes visiones forman parte, son 
fundamentales para hacer política. Por lo tanto reitero mi compromiso a dialogar, a 
colaborar con los Grupos Políticos que conforman el Pleno del Ayuntamiento de Huelva y 
deseo profundizar en una forma de hacer política mucho más democrática, con la 
participación y protagonismo absoluto entre los onubenses. 

En las intervenciones que me han precedido creo que en prácticamente en todas 
hemos coincidido: participación, implicar a la ciudadanía en el día a día de la vida pública, 
en el día a día de la vida política. 
 Un gobierno abierto, con el que vamos a devolver el poder a la sociedad, a Huelva 
y con ello, convencido de que seremos aún más eficientes. 
 Una de mis obsesiones es la participación. La sociedad nos ha demostrado que va 
por delante de las instituciones y de los partidos políticos y es cierto tenemos que 
reaccionar. Nos han dicho que no quieren ser  espectadores, quieren convertirse en 
protagonistas y desde luego nosotros vamos a poner en marcha de manera real y efectiva 
todos los canales y las herramientas para serlo, para que haya una participación real de la 
ciudadanía en el día a día del Ayuntamiento de Huelva, en la gestión de los intereses que a 
todos nos compete. 

Nuestro principal reto tiene que ser recuperar a la ciudadanía. Y la solución no son 
sólo los nuevos modos de comunicación o de interacción sino sobre todo una relación 
sincera con el ciudadano, con nuestros convecinos.  

Deseo que la gente vuelva a confiar en la política, a ilusionarse con ella y a verla 
como un instrumento necesario para transformar la realidad. Pero este cambio debe nacer 
de la propia política. Hemos llegado a una situación en la que somos nosotros los que 
tenemos que ganarnos la confianza de los ciudadanos, no podemos pedirle a la gente, a los 
vecinos, a los onubenses, actos de fé. Nosotros tenemos que ganar con hechos, con 
acciones, dándole esa participación real, la confianza de los ciudadanos, la interacción, la 
implicación, la empatía, en definitiva esa conjunción con lo que somos, con sus 
representantes, con sus servidores.  

Hoy me dirijo a ustedes como Alcalde porque hace veinte días una mayoría de 
onubenses mostraron también su apoyo a un modelo de gobierno participativo, dialogante 
y muy transparente.  

Hemos comprometido numerosos canales en ese sentido y queremos abrir también 
las puertas y ventanas de este Ayuntamiento para recuperar esa confianza, para devolver 
esa confianza a la ciudadanía y seguridad a los ciudadanos. 
 Haremos una gestión transparente, sin nada que ocultar, donde se podrán conocer 
las decisiones, los gastos, las medidas, el estado de los proyectos que se están 
desarrollando en el Ayuntamiento, nada que forme parte de la gestión municipal estará 
sustraído al conocimiento, a la información de los ciudadanos/as de Huelva. Y a los 
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ciudadanos pedirles el cambio en la mentalidad, no se piden favores cuando se va a hablar 
con sus representantes, se dirige a aquella persona que ostenta tal encomienda y por lo 
tanto se está dirigiendo a eso, a quien es su Concejal, a quien lo representa y por tanto 
tenemos que trabajar todos/as en conseguir una ciudadanía exigente con su Ayuntamiento, 
con sus Concejales y, en primer lugar, con su Alcalde. Tienen que sentirse en esa situación 
que le permita decir a boca llena “soy ciudadano de Huelva y en mi ciudad me siento 
respetado y representado”.  

Siempre he dicho que para un político, y créanme que es verdad, hoy lo estoy 
experimentando, no hay nada más gratificante que convertirse en el Alcalde de su ciudad, 
y es que estoy convencido de que desde un Ayuntamiento se puede cambiar la vida de las 
personas. Ese es el objetivo, apostar por Huelva, por la gente de Huelva y no dejar a nadie 
en el camino.  

Y para conseguirlo hay que estar siempre atento, con ilusión, con ganas y con ideas.  
La vida municipal es muy exigente. Lo sabemos los que hemos sido Concejales, 

sobre todo lo sabéis quien hasta hace unos días habéis sido miembro de un Equipo de 
Gobierno, con una grandísima tarea por delante, con muchísimo trabajo y con muchos 
años de esfuerzo.  

Por eso comprometo aquí,  mi plan de ciudad, mi proyecto de ciudad, que es un 
proyecto de todos, que es un proyecto colectivo, y no estoy diciendo que el proyecto con 
el que concurrí para las elecciones haya que desarrollarlo en ocho años, pero sí estoy 
comprometiendo mi permanencia. Por supuesto como tiene que ser en democracia, en el 
supuesto de que así lo quisiesen los ciudadanos. Mi permanencia al frente de la ciudad, en 
la Alcaldía de Huelva un máximo de ocho años. Creo que eso es algo que debemos a la 
ciudadanía, a la sociedad de Huelva. 

Desde este mismo momento quiero que sepan que seré el Alcalde de todos y todas. 
El Alcalde de aquellos y aquellas que me votaron y de los que no, y, sobre todo, ante todo 
el Alcalde de aquellas personas que están pasando más dificultades, de aquellas personas 
con nombres y apellidos, como enumeraba el compañero Jesús Amador, de aquellas 
personas que se encuentran en una situación límite y que sólo pueden mirar hacia su 
Ayuntamiento, hacia su Alcalde. Aquí quiero comprometerme políticamente, el de mi 
Grupo, el de mi Gobierno y el mío personal con todos y cada uno de los temas, 
preocupaciones, necesidades, anhelos y aspiraciones de los ciudadanos/as de Huelva. No 
voy a hablar de competencias municipales, eso ya lo marca la legislación, tiene mucho que 
ver con la gestión, todas y cada una de esas preocupaciones, de esas necesidades, de esas 
aspiraciones o anhelos se convertirán inmediatamente, porque para eso soy el Alcalde de 
Huelva, en mis aspiraciones, en mis anhelos, en mis preocupaciones, en mi compromiso 
para buscar salida a esas necesidades. 

En la práctica se puede decir que no se conoce realmente al gobernante hasta que no 
se dispone a abordar una crisis, y es así, cuando vivimos bajo la presión y los efectos de 
una crisis tan grave, tan profunda como la presente, debemos ofrecer un relato real, creíble 
de la situación y sobre sus posibles salidas adoptando decisiones, proporcionando sentido 
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a nuestra  acciones y aprendiendo de aptitudes, de errores o de decisiones pasadas para 
evitar que se repitan. 

Los problemas son competencias de este Ayuntamiento, también la crisis. Estoy 
firmemente convencido de que desde el ámbito local tenemos no sólo la obligación sino 
también la oportunidad de hacer muchas cosas.  

Es cierto que la gestión de una crisis manda en los estados, en las entidades 
financieras, está todo tan lejos, se nos escapa, pero sí es cierto que hay parcelas en el 
ámbito local para las que las personas puedan desarrollarse personal y laboralmente.  

Tenemos que volver a generar la ilusión que permita a la gente tomar las riendas de 
su propia vida, volver a decidir sobre si mismo y sobre sus proyectos personales, 
empresariales, laborales y familiares. Tenemos que mirar a la cara a las personas que están 
desempleadas, tenemos que sentir lo que sienten ellos cuando se van a su casa, después de 
un día, un mes, un año con la misma respuesta “No hay trabajo”, tenemos que ser capaces 
de sentir eso porque así seguramente encontraremos mejores soluciones y tendremos más 
compromiso.  

Decía Cicerón, ‘Cuanto mayor es la dificultad, mayor es la gloria’. Tenemos este 
imponente reto por delante y nos vamos a dejar la piel y el alma. 

Y para devolver la ilusión y la dignidad que la crisis nos ha arrebatado, el empleo es 
y será la prioridad, la prioridad más absoluta y nos sobran razones para ello. 
Concretamente 18.884 razones. Detrás de este número, hay sueños, miedos y deseos por 
cumplir. Y yo quiero contribuir a que se cumplan y hoy aquí asumo este compromiso con 
los desempleados, con los parados de Huelva. 

Hablo en nombre de todos y todas, o espero hacerlo, cuando digo que aspiramos a 
tener una ciudad que progresa pero que también es solidaria. Es cierto que la situación 
económica del Ayuntamiento no es buena y hemos estado cuatro años debatiendo sobre la 
misma, una economía muy difícil, nos enfrentamos a un escenario muy complicado, pero 
ante la dificultad tenemos que generar  la economía de ilusión como contraposición a la 
economía de la guerra porque estoy convencido de que con esfuerzo y trabajo se puede 
enderezar la situación y tenemos que hacer una economía de compromiso para dar refugio 
a quienes peor lo están pasando, esas tienen que ser las prioridades del Equipo de 
Gobierno, del Ayuntamiento de Huelva. 

En este marco quiero situar a las empresas públicas del Ayuntamiento. Deseo 
relanzar el espíritu y la razón de ser de estas empresas, que no son otros que estar al 
servicio de los ciudadanos y ciudadanas prestando servicios públicos de calidad.  La 
estabilidad, la sostenibilidad y la excelencia de los servicios públicos y de sus empresas, 
las que los prestan, son objetivos irrenunciables y un compromiso de este Alcalde. 

Ni el objetivo de una empresa pública debe ser incrementar las arcas de un 
Ayuntamiento ni el déficit puede ser una excusa para dejar de hacer. Por tanto, vamos a 
poner todo nuestro empeño en recuperar la estabilidad de las empresas públicas con 
dificultades para devolver la tranquilidad a los trabajadores y trabajadoras, y para que 
continúen prestando servicios de calidad, para alcanzar la máxima eficiencia, 
optimización. 
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La situación económica del Ayuntamiento no puede ser un obstáculo ni una excusa. 
Debemos convertirnos en aliado contra las dificultades, sobre todo las prioritarias 

como el empleo, la vivienda digna y los suministros básicos, no es digno un 
Ayuntamiento, una Corporación que permita que las familias pasen por el calvario de estar 
sin comida, sin luz, sin agua, sin vivienda. 

Las crisis vienen acompañadas también de oportunidades. Es el momento de 
aprovecharlas y de sacar el máximo provecho a todo lo que tenemos. No nos podemos 
permitirnos recursos ociosos. Todo lo que tenemos tiene que estar en activo, ponerlo al 
servicio de los sectores económicos de la provincia, de nuestra ciudad como centro 
logístico. Porque Huelva es cierto que mira a la ría, pero también mira al Andévalo y sus 
minas; a la Costa y a sus playas; y mira a la Sierra y a su potente industria cárnica. Y mira 
al Condado, a su entorno natural y a sus tradiciones. 

Los sectores económicos de la provincia son fuentes de oportunidades para Huelva. 
Porque el turismo de Huelva, que es playa, no puede ser sólo playa. Las fresas, las minas, 
los cárnicos, los cítricos. Como capital de la provincia que somos, todo puede y debe pasar 
por Huelva. Y, como me han dicho en muchas ocasiones, la provincia nos está esperando. 
La capital estará al frente de la provincia. 

Huelva ejercerá la capitalidad con liderazgo y será una interlocutora eficaz y 
decidida ante otras Administraciones públicas y  privadas. Y ejercer la capitalidad 
significa también ponerse al frente de las reivindicaciones de la provincia. Los problemas 
de la provincia también son los problemas de la capital. Son los problemas de Huelva. 
Seguramente a quien más afecta, en quien más repercute es en la propia capital, por lo 
tanto en los ciudadanos/as de Huelva. 

Y hay uno urgente que tenemos que solucionar. Estoy harto de asistir a foros, 
encuentros, mesas redondas donde coincidimos permanentemente en el diagnóstico y que 
poquito se avanza en las soluciones, me estoy refiriendo a la de infraestructuras de 
comunicación. Está claro que tenemos un importante déficit que lastra, que compromete el 
desarrollo económico, social y turístico de Huelva, pero es cierto que tenemos que 
abordarlo con calendario, con realidad, con hitos, con proyectos, con ejecuciones de obras, 
en definitiva, solucionando. Huelva, una de las primeras decisiones que tomaré será 
incorporarnos a la Agrupación de Interés Económico, pero no como una medida de pose, 
no para salir en una foto, no para sumar un elemento más indispensable, entiendo a esa 
Agrupación de Interés Económico sino para avanzar de manera real, efectiva y dar 
solución a ese déficits de infraestructuras que tenemos no que no tenemos por qué 
soportar. 

Huelva está enclavada en un entorno natural y ofrece unas cualidades físicas y 
paisajísticas que nos pueden proporcionar muchas oportunidades. Conquero, la Ría, las 
marismas… espacios aún por descubrir y que junto con la cultura, la historia y nuestras 
tradiciones pueden reportarnos beneficios económicos y sociales que tenemos que saber 
aprovechar. 
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Somos lo que somos, lo tenemos muy claro, lo tengo muy claro. Somos lo que 
somos, queremos lo que queremos, sentimos como sentimos y pertenecemos a donde 
pertenemos.  

Quiero una nueva cultura para Huelva, una cultura que no separe lo tradicional de 
lo moderno, una nueva cultura que integre lo colombino, lo cofrade y lo carnavalero con el 
talento creativo de muchos y muchas onubenses que llevan años clamando por tener 
espacios de expresión artística, musical, cultural, escénica. Por lo tanto quiero una Huelva 
multicultural, que se sienta orgullosa de sus tradiciones, porque son nuestras, porque las 
sentimos y las vivimos, y que se sienta orgullosa del enorme caudal de creatividad que 
tenemos, que muchas veces por tenerlo tan cerca no somos conscientes, no lo 
aprovechamos. Va a tener un respaldo decisivo, fuerte, comprometido y será uno de los 
elementos esenciales de este mandato. Es una aspiración que tenemos que cumplir entre 
todos. Huelva se tiene que convertir en capital de la cultura. 

La cultura es una necesidad que debemos poner al alcance de todos, pero la cultura 
también tiene que llegar a los barrios: desde el Matadero al Seminario, desde Los Rosales 
al Molino de la Vega. También es una oportunidad, un recurso que, a través de las nuevas 
tendencias y expresiones artísticas tiene que contribuir a engrandecer Huelva, a reforzar 
nuestra capitalidad, a hacer de la vieja Onuba un foco de atracción y que nos permita 
ofrecer lo mejor de nosotros mismos, que es mucho y muy bueno. 

Tenemos que volver a mirar a América. El espíritu colombino se encuentra entre 
nuestras señas de identidad y debemos aprovecharlo como una oportunidad para el 
intercambio cultural, económico y social. Tenemos que recupar nuestra vocación 
americanista.  

Estoy convencido de que Huelva puede ser de nuevo la capital de Iberoamérica en 
Europa, por eso tiendo mi mano a todas las entidades y organizaciones que trabajan 
porque la llama del continente hermano siempre permanezca viva en nuestros corazones y 
ahí tenemos que esforzarnos en que sea una realidad, un concepto que lo lanzamos muy 
alegremente, pero que poquito lo ponemos en práctica, que es el de la interculturalidad. 
Somos una tierra rica, diversa, compleja y eso tiene que ser un valor de la ciudad, un 
activo que tenemos que trabajar decididamente desde el Ayuntamiento de Huelva. 

Se abre un nuevo tiempo de colaboración con los sectores económicos y 
empresariales  de la capital porque el Ayuntamiento no puede ser un obstáculo para el 
desarrollo, sino la cabeza tractora de este gran proyecto que es Huelva. Aquí nos vamos a 
poner a disposición de los empresarios de Huelva, de los pequeños y medianos, de los 
autónomos para coger y recoger cuantas iniciativas, ideas, aspiraciones se pongan encima 
de la mesa para impulsarla y para poder avanzar, apoyar, desarrollar y crecer económica y 
socialmente. Siempre el pequeño comercio, el comercio tradicional, siempre el pequeño y 
mediano empresario, el autónomo ha sido locomotora del crecimiento y del 
mantenimiento social de la ciudad y en este Ayuntamiento, en este Alcalde va a encontrar 
un aliado para seguir siéndolo. 

La Universidad no puede permanecer al margen. Una universidad como la de 
Huelva, por sus dimensiones y por sus especialidades, debería devolver a la sociedad 
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onubense un valor añadido mayor y ahí tenemos que apostar por un espíritu de 
colaboración activa, decidida, de manera que entre ambas instituciones, Ayuntamiento y 
Universidad, Universidad y Ayuntamiento, apostemos por el futuro que da valor, de 
desarrollo, de innovación, de crecimiento, de nuevas alternativas. Ahí nos van a encontrar 
de la mano y también le vamos a pedir al Rector que la Universidad se implique 
decisivamente en este futuro de Huelva que construimos desde hoy, desde el presente.  

La Huelva del siglo XXI no se entiende sin su Universidad, y la Universidad de 
Huelva no se entiende sin la sociedad onubense. 

En esta alianza con otras Administraciones, tenemos que mirar a la Autoridad 
Portuaria de Huelva, el verdadero motor de desarrollo en la capital y artífice de 
importantes cambios en la configuración física de Huelva. Con nuestro querido Puerto 
tenemos que ir de la mano en los proyectos que actualmente está ejecutando porque, si la 
ciudad de Huelva no se entiende sin la Universidad, tampoco se entiende sin el Puerto de 
Huelva. Juntos somos más fuertes y desde este momento te muestro Presidenta mi 
disposición, nuestra disposición a profundizar en nuevas vías de colaboración.  

Físicamente, Huelva es una ciudad por construir, desarrollada urbanísticamente a 
nivel de planeamiento pero con mucho por construir. Una ciudad en la cual tenemos la 
oportunidad de redefinirla y de hacerla de manera que sea más moderna, más pujante, más 
ambiciosa, más vanguardista.  

Soy consciente de que los tiempos han cambiado, es cierto, y de que ha habido 
proyectos que han estado encima de la mesa durante mucho tiempo que no son viables, 
pero no podemos permanecer impasibles, no podemos mirar para otro lado, no podemos 
buscar soluciones transitorias ni miopes, tenemos que plantear alternativas que estén en la 
línea de esa Huelva que tenemos que hacer entre todos, con ese horizonte, con ese objetivo 
de competencia, de modernidad, de pujanza, de futuro. Aquí permítanme un guiño, lo 
quiero hacer porque en uno de esos proyectos, y me refiero concretamente a Estadio-Plaza 
Houston, vuelvo a reiterar lo que ha sido un compromiso de mi Partido, de mi programa 
de gobierno y mío personal, inmediatamente pondremos en marcha los trabajos necesarios 
para que la Junta de Andalucía acometa los trabajos de construcción del centro de salud de 
Isla Chica que tanta falta hace.  

Vamos a construir una ciudad amable y transitable.  
Este nuevo Equipo de Gobierno ve a Huelva en un futuro no muy lejano como una 

ciudad referente, moderna, pujante y ambiciosa. Pero, sobre todo, solidaria y justa, de la 
que todos y todas nos sintamos aún más orgullosos, ya lo estamos, nos sentimos muy 
orgullosos de ser de Huelva y más integrados.  
 Quiero contar con los vecinos, los empresarios, los comerciantes, los sindicatos, los 
colectivos sociales, vecinales, culturales, económicos… Todos somos Huelva y tenemos 
mucho que decir. Ésa será nuestra fortaleza para hacer frente a las debilidades que hoy 
tenemos, pero que pronto quedarán superadas. 

Conformaremos un gobierno riguroso, que priorizará los gastos de funcionamiento 
en lo que verdaderamente preocupa a los ciudadanos.  Por eso en el primer Pleno de la 
Corporación, el Pleno orgánico, tendré la oportunidad de cumplir con las primeras 
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promesas electorales: el sueldo del Alcalde se reducirá en un 10% como tengo 
comprometido con los ciudadanos de Huelva, reduciremos las Tenencias de Alcaldía a un 
máximo de tres y el gasto de asesores se reducirá un 20%. También eliminaremos gastos 
que entendemos superfluos como la seguridad privada del Alcalde o la contratación de 
servicios externos cuando exista personal municipal que lo pueda desarrollar 

Quiero transmitir mi confianza y seguridad en que la situación económica del 
Ayuntamiento se vencerá, con gestión saldremos adelante. Y los compromisos, con trabajo 
y con rigor, se cumplen.  

Y no me olvido de un reto fundamental y necesario que tenemos con nuestra salud 
y con el medio ambiente: la solución al problema de las balsas de fosfoyesos. 
Nuevamente, una vez más, claramente, ni estoy dispuesto ni asumo el paisaje de las balsas 
de fosfoyeso como paisaje a medio o largo plazo de Huelva, es un problema nuestro que 
tenemos que resolver y aunque la competencia directa no sea nuestra, tenemos que 
implicarnos hasta el fondo, porque es un problema que si no resolvemos nosotros nadie va 
a venir a resolverlo. 

Hay mucho trabajo por delante y me gusta y eso me gusta.  
Llevo cuatro años trabajando por Huelva en el ámbito municipal y resulta 

apasionante. En este tiempo no he perdido la perspectiva de por qué estoy donde estoy y 
para quiénes trabajo, lo decía antes, representamos a ciudadanos, servimos a los 
ciudadanos y por lo tanto los veintisiete estamos aquí por y para los ciudadanos de Huelva, 
por y para Huelva.  

Y soy optimista. Todo esfuerzo tiene su recompensa.  
Hay que trabajar muy duro, pero  somos así, estamos acostumbrados a trabajar muy 

duro. Nadie nos ha regalado nada. Hemos forjado nuestro destino y así seguirá siendo.  
Hay muchas tareas y trabajo por delante, pero cuento también con la eficaz y 

comprometida labor de los trabajadores públicos de este Ayuntamiento, a los que les 
agradezco de antemano sus esfuerzos, su dedicación y su compromiso.  

Vaya por delante mi consideración, mi respeto a la persona que durante estos 
últimos veinte años ha sido el Alcalde de esta ciudad, Pedro Rodríguez. Pedro Rodríguez 
ha sido Alcalde de Huelva, no porque se lo haya regalado nadie, porque se ganó el apoyo 
de los ciudadanos elección tras elección, con mayoría absoluta una tras otra. Esto no es un 
regalo, es un servicio, un sacrificio y la persona que durante veinte años ha estado 
representando a la ciudad de Huelva, a los ciudadanos de Huelva, al igual que los otros 
Alcaldes que nos acompañan, que ha dedicado su esfuerzo, su desvelo, que no quiere a 
Huelva más que nadie pero tampoco menos, que la quiere como la queremos todos los que 
estamos aquí. Creo que es de justicia reconocerle, desearle lo mejor y entender que hoy, 
que esta mañana no está aquí porque siempre está donde tiene que estar, porque siempre 
ha sabido hacerlo. Por lo tanto suerte Pedro, suerte Alcalde de Huelva. 

A los compañeros/as de la Oposición les queda un trabajo por delante que conocen 
bien, yo también lo conozco bien, fiscalización y construcción de la ciudad. Va a ser  un 
gobierno de diálogo, abierto, transparente y participativo. Consideraremos  todas las 
alternativas e ideas que se nos planteen, no vamos a ponernos en posiciones sectarias, para 
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nada, todos los Concejales/as del Ayuntamiento estamos aquí por esa vocación de servicio 
hacia lo que queremos, Huelva, y lo mejor para los ciudadanos de nuestra ciudad.  

Por tanto sé que, cuento con todos vosotros/as y también, por supuesto, con mi 
Equipo de Gobierno, a quienes quiero agradecer el trabajo que han realizado hasta ahora, 
felicitarles y exigiros el compromiso que habéis y he adquirido con esta ciudad, con todos, 
con los que nos votaron y con los que no nos votaron, hay que llevarlo hasta el final con 
todo el esfuerzo y dejándonos la piel en ello.  

Con honor y con orgullo recibo la responsabilidad de ser vuestro Alcalde los 
próximos cuatro años y os pido ayuda.  

Soy un onubense más que, como vosotros, quiere lo mejor para Huelva y hoy tiene 
la oportunidad de intentarlo. 

Aquí tenéis a vuestro Alcalde, amigo, representante y servidor. Y como conocéis mi 
afición musical quiero deciros algo que ya cantaba Bob Dylan en la canción “What can I 
do for you?”  (No importa cuán duro sea el camino, sólo muéstrame dónde comienza). 

Muchas gracias. 
 
 Puestos todos en pié, se oyen el Himno Oficial de Huelva, el Himno de Andalucía 
y, por último, el Himno Nacional. 
 
 
 
 El Ilmo. Sr. Alcalde Presidente levanta la sesión a las trece horas y veinte minutos, 
extendiéndose la presente Acta que es autorizada con la firma del Sr. Alcalde y del 
Secretario que CERTIFICO. 


